Chalmers Tekniska Hoégskola : 2004-08-18
Teknisk Mekanik 08.45-12.45

Tentamen i MEKANIK D1 (MME112)
Examinator: Ake Faldt, tel 070 567 9080
Hjdlpmedel:  Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande
gymnasietabell. Valfri kalkylator samt ett egenhindigt framstillt A4-
' blad med anteckningar.
Réttning: Protokollet anslds senast 2004-08-31

Granskning: 2004-08-31 k1l 12.00 - 12.30i HC4
Betyg: 3:a 10-14 p, 4:a 15-19 p, 5:a 20p ~

FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH
SLUTSATSER. RITA TYDLIGA FIGURER.
KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET OCH DIMENSION.

MAXIMAL POANG PA VARJE UPPGIFT (1 - 6) AR 4.

1. Enviss ishockeyspelares slagskott 4r harda, men inte alltid valriktade.
Vid ett tillfalle skots en puck fran isen och strék just ovanfér plexiglaset
som ar 2,80 meter hogt och befinner sig 12,0 meter fran skottpunkten.
Néar pucken flog 6ver plexiglaset hade den befunnit sig 0,650 sekunder i
luften. Férsumma luftmotstandet och berdakna:

a. Ursprungshastighet och ursprungsriktning hos pucken
b. Tidpunkten di pucken nadde maximal hojd
c. Maximal hojd.

2. Bestdm accelerationen hos de bada blocken i figuren samt spannkraften
i snoret. Samtliga ytor ar friktionsfria, snoret ar otdnjbart och trissan ar
friktionsfri. : e

3. En végkonstruktér har fatt i uppdrag att utforma en kurva sa att den
uppfyller f6ljande specifikationer nir vagbanan &r tackt med is som gor
att den statiska friktionskoefficientenn mellan is och gummi &r 0,08; en
bil som befinner sig i vila far inte glida ner i diket och en bil som kér
saktare dn 60 km/h far inte sladda ut i kurvan.

Bestdm den minsta kurvradien samt hur stor doseringsvinkeln (den
vinkel som vigbanan bildar med horisontalplanet) skall vara.

VG VAND!



4. Ett block med massan 4,0 kg hinger i ett masslost och otanjbart snore
som passerar dver en masslos och friktionsfri trissa och ar férbunden
med ett block med massan 6,0 kg. Det senare blocket vilar pa en lite
knagglig yta och den kinetiska friktionskoefficienten mellan blocket och
underlaget dr 0,2. Sexkilosblocket trycks mot en fjader (fjaderkonstant =
180 N/m) sa att denna komprimeras 30 cm. Dérefter slapps fjadern.
Bestém farten hos de bada blocken efter att fjadern har slappts och
fyrakilosblocket har sinkts 40 cm jamfort med den niva den hade nar
fijaderns slapps. Hur stora ar de varmeforluster (uttryckt i J) pa grund av
friktionen?

5. En biljardké traffar en biljardboll pa avstandet x enligt figuren. Bestam
det varde pa x som gor att bollen rullar utan att glida trots att friktionen
mellan bollen och biljardbordets yta i stort sett &r férsumbar.
Troghetsmomentet for en homogen sfar ar 2/5 mR2.

6. a Visa att troghetsmomentet hos en uniform och homogen cylinder med
avseende pa den axel som anges i figuren &ar 2 MR2. .

b 1 en Artwoods maskin med tva block (massor m; och mg och, dar m; >
mg) ett massldst och otdnjbart snoére samt en friktionsfri trissa med
massan M och radien R. Trissan ar en uniform och homogen cylinder
och snoret glider inte mot dess yta. Bestdm vinkelaccelerationen hos
trissan och accelerationen hos de bada blocken.

7. Skriv din namnteckning i den ruta pd tentamensomslaget som hor till uppgift nr 7
om du godkénner att ditt resultat ldggs ut pa néitet identitetsskyddat med hjélp
av kod eller att ditt resultat skickas till dig per e-mail.
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